
VERBALE DEL 09 APRILE 2015

L'anno 2015, il giorno 09 del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n' 241263 del 26

marzo 2015 e l'OdG suppletivo prot. no 274523 del 09 aprile 2015 per trattare gli argomenti di cui agli

allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo.

E' assistito dal Segretario I'Esp Amm. Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria.

Il Presidente Inzerillo chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella,

Colletti, Duminuco, Giocaliero, La Valle, Sala, Savoca e Terzo. Risultano assenti i seguenti consiglieri: Di

Fazio, Greco, Guaresi, Marchese, Scarlata, Vella e il Presidente Tomaselli.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Subito dopo l'appello alle ore 09,50 entra il Presidente Tomaselli che presiede e alla stessa ora esce il

Consigliere La Valle.

Il Presidente passa alle comunicazioni e elenca delle note pervenute alla Presidenza:

1 - nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto'. Derattizzazione - disinfestazione in via Michele

Cipolla, 106;

2 - nota pervenuta dall'Area delle Relazioni Istituzionali, Sviluppo e Innovazioni -Ufficio Inventario avente

per oggeffo: Richiesta sopralluogo in via Messina Marine'per funzionalità tombino fognario di fronte al civ.
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3 - invito pervenuto dal Presidente Francesco Pennino del Comitato Recupero Costa avente per oggetto:

Mostra Storica Cinematografica dal 16 al 19 Aprile "Palermo d'A Mare - un tempo non troppo lontano".

La mostra si terrà al Forum presso l'ingresso Uci Cinemas.

Il Presidente, comunica che l'Assessore Lapiana oggi non sarà presente ai lavori d'aula in quanto, come

comunicato in data odierna dal Coll. Amm.vo Giovanni Dragotto, il quale si e era premurato di ricevere

conferma della presenza dell'Assessore in Consiglio contattando la Segreteria, lo stesso era impossibilitato a

presenziare perché già aveva programmato per oggi altri impegni. Il presidente Tomaselli, registrando tale

comunicazione non nasconde la propria delusione di come, ancora una volta, l'Amministrazione Comunale si

mostra disattenta alle aspettative delle Circoscrizioni.

Il consigliere Duminuco interviene per ricordare i gravi episodi accaduti alla scuola Diaz durante il "G8" di

Genova, episodi da leggere come una brutta pagina della recente storia del nostro Paese, oggetto di condanna

per tortura stigmatizzata da parte dell'Unione Europea.



In risposta al consigliere Duminuco, interviene il collega Savoca, invece,

dell'ordine che ogni giorno rischiano la propria vita su diversi fronti, come

Alle ore 10.05 entrano i consiglieri Di Fazio e Guaresi.

Anche Colletti polemizza con il collega Duminuco, facendogli ricordare che a Genova sono stati brutalmente

consumati veri e propri atti di vandalismo, atti violenti che inevitabilmente hanno coinvolto come vittime

inerrni cittadini; quindi il consigliere Colletti rivolge ai cittadini la propria solidarietà.

Il Consigliere Duminuco interviene nuovamente per una breve replica e fa notare che nel suo intervento non

aveva espresso alcuna valutazione ne sugli atti di vandalismo ne sull'operato delle forze dell'ordine'

Semplicemente si era limitato a rilevare che la condanna dell'U.E. pesa gravemente su tutta la Nazione

Italiana.

Terminata la discussione sui fatti di Genova, il consigliere Inzerillo interviene per ribadire che l'assenza

dell'assessore Lapiana è quanto meno eloquente per raccogliere il forte indizio che oltre la Seconda

Circoscrizione ma anche la città tutta è e rimane in balia delle pesanti e colpevoli inadempienze da parte

dell' Amministrazione.

Il consigliere Sala prende la parola e, con tn pizzico di polemica e rivolgendosi ai consiglieri, suggerisce di

evitare in Consiglio interventi di largo respiro su fatti nazionali e di immedesimarsi di più sui problemi del

territorio.

Alle ore 10.20 escono i consiglieri Terzo e Savoca.

per quanto riguarda la pulizia sulle strade, il consigliere Di Fazio fa notare che, in particolare nella via Piraino

ha riscontrato una situazione a dir poco vergognosa perché ha notato cumuli di rifiuti, nonché

elettrodomestici, mobili vecchi abbandonati dai cittadini. Questa constatazione porta a far riflettere non poco;

fa capire semmai, purtroppo, che anche i cittadini hanno poco rispetto dell'ambiente e, quindi, non sempre le

responsabilità sono riconducibili alla R.A.P. o ad altre Aziende, anche se, occorre sottolinearlo, alcuni servizi

dovrebbero essere svolti con cadenze regolari.

Alle ore 10.30 entra il consigliere Greco ed esce il consigliere Cardella.

Il presidente Tomaselli prende spunto da quanto detto dal consigliere Di Fazio e suggerisce di predisporre una

nota circostanziata per evidenziare che le criticità sono molteplici e chiedere allo stesso modo interventi

risolutivi.

Il presidente Tomaselli, a margine di quanto detto dal consigliere Duminuco sui fatti di Genova, afferma che

davanti a queste situazioni occorrerebbe avere più equilibrio senza schierarsi in maniera netta. La violenza o

le violenze,sono atti da respingere tout cour.

Il presidente chiude la discussione generale e passa al 3 punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi, nominando

scrutatori i Consiglieri Colletti, Duminuco e Sala e il Consiglio approva all'unanimità'



la descrive, sottolineando che il Comune in sinergia con I'AMG ha al.viato i lavori di metanizzazione nella

borgata, in considerazione che sono previste anche estensioni della rete per servire le traverse e le strade più

densamente abitate della zona. Poi fa presente che in allegato alla proposta vi è un'istanza con la raccolta di

firme dei cittadini residenti nella borgata di Ciaculli, i quali chiedono notizie per appurare se le loro abitazioni

rientrano nel programma dei lavori già in corso sull'asse viario centrale di Ciaculli.

Il Consigliere Sala e altri colleghi si trovano d'accordo nel firmare la proposta perché, così come fa notare lo

stesso consigliere Sala, in passato era stata presentata a firma sua una proposta con le stesse motivazioni e

precisamente sempre per la stessa zona.

Alle ore 10.45 la proposta prot. 267464 viene approvata all'unanimità. Sono assenti alla votazione i

consiglieri Cardella, La Valle, Marchese, Savoca, Scarlata, Terzo e Vella.

Il Presidente preleva la proposta di deliberazione a sua firma con prot. 267464 del 7 aprile 2015, iscritto

nell'O.d.G. suppletivo, avente per oggetto: "Area pedonale permanente in Via E. Ascione". Il presidente

legge dettagliatamente tale proposta, sottoponendo, in particolare, la parte che fa riferimento all'area della

Borgata marinara della Bandita.

Interviene il consigliere Sala che subito dichiara di volerla firmare e allo stesso dichiara che anche lui si sta

attivando al fine di attenzionare maggiormente il problema perché attualmente solo la via P.pe di Belmonte

risulta essere area pedonale. Quindi necessita una più efficace attività per creare altre aree pedonali ricadenti

oltre che nella Seconda Circoscrizione in altre zone periferiche. Ricordando che tali aree in futuro potrebbero

essere adibite con strutture di vario uttlízzo.

Alle ore 10.55 la proposta prot.267464 viene approvata all'unanimità. Sono assenti alla votazione i

consiglieri Cardella, La Valle, Marchese, Savoca, Scarlata, Terzo e Vella.

Si continua con il prelievo della mozione prot. 271363 del I aprile 2015 iscritta anch'essa nell'O.d.G.

suppletivo, avente per oggetto: "Nuovo impianto di illuminazione pubblica in P.ggio dei Picciotti", a firma

congiunta del consigliere Di Fazio e del presidente Tomaselli. Il consigliere Sala aggiunge a tale mozione la

propria firma.

Il consigliere Di Fazio la descrive brevemente e ricorda che in passato, pur non essendo ancora consigliere,

aveva chiesto di predisporre una mozione in tal senso. Il presidente Tomaselli prende atto da quanto detto dal

collega Di Fazio e ricorda che la mozione era stata fatta e poi regolarmente approvata nella legislatura

precedente. Ma il consigliere Di Fazio fa sapere che a tutt'oggi ancora non si è provveduto a fornire la zona di

un adeguato impianto di illuminazione pubblica, tant'è che si registrano sovente furti e aggressioni a danno

dei residenti.



Dopo aver abbondantemente discussa la mozione prot. 271363,12

votata all'unanimità alle ore 11.00. Sono assenti alla votazione

Savoca, Scarlata, Terzo e Vella.

Alle ore 11.05 il presidente dichiara chiusa la seduta di Consiglio.

Il Segretario Il Presidente

(Dott. Antonio Tomaselli) ,{\
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Il Vice Presidente
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